

ПОДВОДЯ ИТОГИ

Сергей БАРАНЕЦ,
Администрация Астраханской области

В Астраханской области 154 муниципальных образования. 3 декабря 2000 г. одновременно с выборами главы администрации области состоялись выборы депутатов представительных органов и должностных лиц местного самоуправления (глав муниципальных образований). Такое совмещение выборов придало напряженность избирательной кампании, поскольку она развивалась по нескольким направлениям и в территориальном, и в организационном, и во временном отношении (например, несовпадающие графики агитации). Кроме того, согласно областному законодательству порог явки для выборов главы администрации области составлял 50%, тогда как для признания состоявшимися выборов депутатов представительных органов и должностных лиц местного самоуправления достаточно было явиться 25% избирателей. Общая явка в день голосования на нескольких пунктах превысила 50%, однако к середине дня 3 декабря выборы главы администрации были под угрозой срыва. Замечу, что в целом активность избирателей области на этих выборах оказалась значительно ниже, чем на выборах Президента Российской Федерации.

На должность главы областной администрации претендовали три кандидата. На должности глав муниципальных образований претендентов также было немного – за редким исключением по два-три кандидата. Депутатские должности в муниципальных представительных органах также не вызвали наплыва кандидатов. Причины этого явления пока выяснить трудно, можно лишь констатировать общее снижение интереса граждан, в том числе и социально активной их части, к выборным должностям в органах муниципальной, да и государственной, власти. По-видимому, в скором времени это станет общей проблемой региона, поскольку целенаправленным воспитанием резерва потенци-

альных гражданских лидеров никто специально не занимается.

Выборы руководителей состоялись в 146 из 154 муниципальных образований (в 8 муниципальных образованиях главы были недавно переизбраны и срок их полномочий не истек). Депутаты представительных органов избирались во всех муниципальных образованиях. По предварительным данным, выборов, признанных недействительными, нет.

Большая часть глав муниципальных образований, как и ожидалось, сохранили свои полномочия. В целом по области избраны 52 новых главы муниципального образования, следовательно, 94 (64,38%) переизбраны на следующий срок. Причем в ряде муниципальных образований переизбрание глав произошло даже несмотря на то, что в течение срока их работы жители предъявляли к ним серьезные претензии.

Что касается глав районов, то в Икрянинском и Енотаевском районах срок их полномочий не истек. Избраны новый глава администрации закрытого административно-территориального образования г.Знаменск, а в 9 остальных сельских районах области – трое новых главы района. Соответственно, 6 глав районов (66,7%) сохранили свои полномочия.

На выборах глав городских, сельских, поселковых муниципальных образований баллотировались 137 действующих руководителей, из которых впервые были избраны 49, а 88 – повторно.

На городских выборах наблюдалось жесткое противостояние кандидатов, приведшее к следующим результатам. В выборах мэра Астрахани приняли участие 183062 избирателей, или 50,79%. Действительными были признаны 178310 избирательных бюллетеня. Голоса, поданные за кандидатов, распределились так:

И.Безрукавников (действующий мэр) - 91920 (51,55%);
С.Боженков - 69775 (39,1%);
В.Бургимов - 2161 (1,2%);
против всех кандидатов - 14454 (8,1%).

Что касается выборов депутатов городского Совета, то только 4 человека из прежнего состава сохранили свои места, 20 депутатов горсовета избраны на первый срок.

В целом результаты выборов оказались ожидаемыми. Прогнозировалось обновление состава глав муниципальных образований примерно на одну треть, что и произошло. Несколько неожиданным оказался результат в Икрянинс-



ком районе: из 17 глав сменились 9 (52,94%), причем в двух муниципальных образованиях главы не избирались. В Ахтубинском районе сменились 7 из 14 глав (50%), в Енотаевском - 6 из 14 (42,9%), в Харабалинском - 4 из 10 (40%), в Володарском - 8 из 21 (38,1%). При этом практически без изменений остался состав глав муниципальных образований в Красноярском районе - из 16 вновь избран только 1.

Сменились мэры трех средних и малых городов области (Камызяк, Нариманов, Харабали). При этом, например, в Харабалинском районе противостояния мэра города - районного центра и главы районной администрации косвенным образом привело к тому, что оба в результате лишились своих постов.

Из 49 вновь избранных глав муниципальных образований мужчин - 36, женщин - 13, средний возраст - 46 лет (13 человек в возрасте 50 лет и старше, самому старшему - 64 года, самому молодому - 29), безработных - 4, из сферы производства - 15, из сферы образования, здравоохранения и культуры - 15, из муниципальной и иной службы - 11, предпринимателей - 3, домохозяйка - 1.

Таким образом, начался новый период работы муниципальных образований с относительно обновленным персональным составом глав администраций и глав муниципальных образований, но с сохранением прежней (относительно оптимальной) организационной

схемы и прежнего, явно нуждающегося в пересмотре и обновлении, регионального законодательства. Если в течение следующего года ситуация не изменится, то в сфере взаимоотношений государственной и муниципальной властей могут возникнуть конфликтные очаги и даже прямые конфликты. Таким же развитием событий чревато и развертывание процессов в самих муниципальных образованиях. Однако пока эта ситуация управляет, и необходимо интенсифицировать поиски оптимальных управленческих и идеологических схем взаимодействия между различными уровнями и ветвями власти, чтобы исключить негативные тенденции.



МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ИНФОРМАЦИИ «ВСЯ РОССИЯ» СООБЩАЕТ:

«ТЮМЕНСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»
(Тюмень)

ТЮМЕНСКИЙ ИЗБИРКОМ ПОСТАВИЛ СВОЕМУ ГУБЕРНАТОРУ «НА ВИД»

Избирательная комиссия Тюменской области решила обратить внимание кандидата в губернаторы региона Л. Рокецкого на недопустимость нарушений правил предвыборной агитации в период статуса незарегистрированного кандидата. Основанием для этого стало заявление председателя инициативной группы по выдвижению Сергея Собянина кандидатом на должность губернатора Тюменской области В. Якушева о нарушениях норм предвыборной агитации со стороны действующего губернатора. Комиссия установила, что указанный в заявлении факт проведения пресс-конференции 20 ноября 2000 года и публикация в газете «Комсомольская правда» в Западной Сибири» от 21 ноября 2000 года статьи «Губернатора повели в стойло, а он взбрыкнул» носят агитационный характер в период, когда проведение агитации запрещено.

«ВРЕМЯ И ДЕНЬГИ»
(Казань)

ТЕПЕРЬ СПС ЕСТЬ И В ТАТАРСТАНЕ

10 декабря состоялась учредительная конференция регионального отделения «Союза правых сил» (СПС) в Татарстане. Собравшиеся 70 делегатов конференции представляли 6 блокообразующих общественно-политических организаций: движения «Новая сила», «Россия молодая», «Общее дело», «Новое поколение», «Голос России», «Юристы за права и достойную жизнь человека» и примкнувшее к ним «Яблоко». Причем последние были названы «стратегическими партнерами» СПС. До последней минуты в зале ждали появления делегатов от еще 3 блокообразующих партий и движений: ДВР, «Демократической России» и «Российских

«КУБАНСКИЕ НОВОСТИ»
(Краснодар)

КУБАНСКИЕ КАЗАКИ К ВОЛЬНИЦЕ НЕ СКЛОННЫ

Недавно избранный губернатор Краснодарского края А. Ткачев в интервью газете сообщил, что является сторонником жесткой вертикали власти и не допустит на Кубани противостояния властей. «Будем беспощадно пресекать все вольности. Хватит с нас одного Самойленко», - заявил он. Еще не вступив в должность, губернатор уже проводит в Москве интенсивные переговоры о будущем Кубани. А. Ткачев встретился с руководителем Администрации Президента России А. Волошиным, заместителем министра финансов, начальником Главного управления Федерального казначейства Татьяной Нестеренко, а также председателем Верховного суда Российской Федерации В. Лебедевым. В ходе этих встреч затрагивались кадровые вопросы края.

«ЧЕЛЯБИНСКИЙ РАБОЧИЙ»
(Челябинск)

ПОЖАЛОВАЛИСЬ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЦЕНТР НА ТО ЧТО, ОН ИХ ПРИТЕСНЯЕТ

7 декабря кандидаты в губернаторы Челябинской области В. Гартунг, М. Гришанков и В. Уткин подписали совместное обращение к избирателям, Президенту России Владимиру Путину и председателю ЦИК А. Вешнякову. В нем говорится, что в области происходит масштабное нарушение федерального законодательства, использование против конкурентов действующего губернатора административного ресурса. По мнению подписавших обращение, избирателей области пытаются лишить права выбора, навязывая им только одного кандидата. Они также утверждают, что в незаконной деятельности в пользу одного из кандидатов участвуют представители федеральных структур.